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gLÖFimíSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . 10 K. — f.
Hat hóra . . 5 K. — f.
Három hóra . 2 K. 50 f.
Egyes számok ára 20 fillér. BARS

-F>OlTTTKA.T ET E T I T. A. T>.

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként - 4 fillér 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak. 

felelős szerkesztő: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS : Dr. KERSÉK JÁNOS.
A hirdetéseket, előfizetéseket s a raklaméclőkat a 

kiadóhivatalba kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI éS TÁRSA

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BARS“
XXIX. évfolyamának IV. évnegyedere.

Lapunk mai számával kezdi meg 
huszonkilenoedik évfolyamának 
4-ik évnegyedét — Aki ismeri a vi­
déki hírlap irodalom nehézségeit és 
szinte leküzdhetetlennek látszó 
akadályait, igazat fog adni nekünk, 
ha önérzettel tekintünk vissza ed­
digi működésűnkre. Tettünk, a 
mennyit tehettünk. Első sorban is 
megyei érdekeink gondozása le­
begett szemünk előtt s jeles mun­
katársaink és a nagy közönség 
szives támogatásával ez irányban 
fejtettük ki működésünket, mind­
azonáltal gondosan kerülve annak 
lehetőségét, hogy lapunk magán 
avagy párt érdek szolgájává fajul­
hasson. Ez alapon ajánljuk Lapun­
kat továbbra is a nagyérdemű 
közönség szives jó indulatába. A 
múltban elért eredmény leend a 
jövő reménye, mely ezután is la­
punk változatlan irányát jelenti.

Előfizetési ár z
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre

10 kor. — fill.
5 kor. — fill.
2 kor. 50 fill.

A nemzet gyengesége.
A kavarodás teljes. A független­

ségi' párt egységes állás foglalásával 
szemben Bécs teljesen tehetetlennek 
bizonyult. A koronával való konflik­
tus kitörésével való fenyegetésre csak 
azt válaszolhatjuk, hogy mi várhatunk. 
Audrássy és Tiszának kibékülését is 
kolportálják s odaszegezik támadásul 
a nemzeti törekvések ellenébe. Tisza 
politikája összeomlott ; a romokon ke­
sergő Márius hiába való erőpazarlást 
vinne véghez, ha Andrássy kibontako­
zási tervezetének támogatására vállal­
koznék. Meddő kísérlet volna a két 
politikus szövetkezése, mert szemben 
találná az egész nemzetet, amely a 
gazdasági önállóság követelésétől többé 
el nem állhat. Andrássy katonai enged­
mények árán óhajtana magának több­
séget szerezni. De hát miből is állana 
ez az engedmény ? Az osztrák szolda- 
teszka a létszámemelés szükségességét 
hangoztatja. Hát egyelőre — legalább 
egy év«-n belül — nem fogja hangoz­
tatni. Ez volna az a híres engedmény, 
amellyel uj emberek uj többséget 
akarnak toborozni.

Örült ide*. Ez volna azután iga­
zán a nemzet gyengesége, ha ilyesmihez 
adná hozzájárulását s ezen semmi elle­
nében lemondana azokról a nemzeti 
aspirációkról, melyek őt • törvény és

alkotmány erejénél fogva megilletik. 
Meggyőződhetik bárki, aki az ország 
hangulatát ismeri, hogy minden ilyen 
kisérletezésnek óriási fiaskó lesz a vé­
ge, amelyen egész Európa kacagni fog.

Andrássy rémeket lát, amikor azt 
állítja, hogy gyöngék vagyunk a küz­
delemre. Mert a legutolsó nemzeti el­
lenállás fényesen oeigazolta, hogy van 
erő, rendkívüli és nagy dolgokra képes 
őserő a nemzetben, amelyen megtörik 
a támadás ereje. Pedig abban az idő­
ben még nagyon kéteB volt a győze­
lem, mivel még a darabontok alól a 
pokróc nem volt kihúzva. Züllött, kétes 
ekziszteuciák, kiket elkábitott a bata 
lomnak pillanatig tartó csillogása, még 
mindig mm tudtak megbarátkozni az­
zal a gondolattal, hogy a negyven évig j 
tartó garázdálkodásnak vége van örökre. 
És amint a csaszlauból ide került be- 
amterek annak idején, szégyenszemre 
visszakullogtak az ismeretlenség ho­
mályába, ugy eltűntek a politikai látó­
határról a darabontok is. És nyugodt 
lehet mindenki, hogy még Bécsből 
jövő biztatásra sem mernének többé 
előjönni.

Most már a nemzet járt utón ha­
lad. Ismerjük az ellenséget s tudjuk, 
hogy honnan érhet bennünket legköny- 
nyebben a támadás, Bárhonnan kísé­
reljék meg leverésünket, mindig ké­
szen falainak bennünket Afinden kí­
sérletet, amely követeléseinket nem telje­
siti, visszautasítunk. Hát jöjjön aminek 
jönni kell ! Sokáig ugy sem tarthat. 
Mert az bizonyos, hogy a válság meg­
oldásának húzása nein a mi kárunkra, 
hanem Ausztria presztízsének rovására 
fog szolgálni. És ha harcra kerül a 
dolog, Ausztria csúnyán megtépázva 
fog kikerülni belőle.

A függetlenségi párt követeli a 
válság mielőbbi megoldását, a döntést. 
A párt egysége megbonthatatlan. Az, 
bogy Ugrón Gábor a pártból kilépett, 
nem jelent semmit. Hiába reményked­
nek, mert Ugront követni senki sem 
fogja. Ugrón született ellenzéki. Amint 
egykor arra a híres mameluk hon­
atyára ráfogták, hogy programmbe- 
szédében azt mondta, bogy szeretne 
olyan kormányt látni, amelyet nem 
támogatna, Ugrón is csak az ellenzé­
ken tudja mutogatni öblös torkú, de 
magtalan ágyúit. Köztudomású volt az 
ő álláspontja az önálló bank dolgában, 
a kilépésnek be kellett következni, 
mert különben aligha nem kiteasékel- 
ték volna.

Egy bizonyos azonban, hogy Ug­
rón kilépése a függetlenségi párt eddigi 
magatartásán nem változtat semmit; sem 
a párt, sem a nemzet gyöngeségét nem

jelenti. A hatvanhetesek suggerálni 
akarják a válaBztóközönvégre azt, hogy 
a nemzet gyönge az ellenállásra, te­
hát engedni kell a Bécsből jövő nyo­
másnak éa különösen kerülni kell a 
koronával való állandó konfliktust. A 
nemzet erejét ismerjük ; a független­
ségi párt törekvéseit szintén. És azt 
is tudjuk, bogy soha sem kerestünk 
elérhetetlen utópiákat ; csak azt köve­
teljük, amit nekünk kö retelni jogunk 
és kötelességünk.

Állíspontunkat a korona is köny- 
nyen megérti éB méltányolja, ha abból 
a szempontból mérlegeli, hogy a mo- 
narkia másik államának sem kárával, 
sem veszélyével nem jár a magyar 
nemzet kívánságának teljesítése. Amit 

I mi kívánunk, az tisztán, egyedül a mi 
■ ügyünk. És éppen az dokumentálná a 

nemzet gyöngeségét, ha követeléseitől 
egyszerűen elállana s örök időkre le­
tenne arról, hogy valaha gazdaságilag 
függetlenítse magát. Hiszen a dinasz­
tiára nézve is nagyobb előny volna, ha 
egy életerős, gazdag Magyarországot lát­
na trónja mellett, mintha egy kiszipolyo­
zott, elcsigázott nemzet teljes apátiával 
szemlélné a világ folyását.

A nemzet tudatára ébredt erejé­
nek. És bármiként mesterkedjenek is 
fent és alant, most már nem lehet, 
nem szabad engednie méltányos és a 
békét tartósan biztosító megegyezés 
nélkül.

Az öreg „Oroszlán" pusztulása.
Irta : Jarsss Fer.no.

Sipulusz egyik tárcájában olvastam, hogy 
a tót napszámosoknak csak két f.jtája van : 
az egyik a kömiveseknek az anyagot felhordja 
az állványra, — * másik pedig lepotyog as 
állványról.

Van a tót napszámosoknak egy harma­
dik fajtája is. Ez jól tud bánni a durva éa 
nehéz csákánnyal, ront-bont mindent, ami 
keze ügyébe esik. Éten esnek neki az öreg 
„Oroszlán" nak a hét folyamán.

Tagadh>ita'lan, hogy ez a rozoga épület, 
amely már évtizedek óta dísztelen foltot 
képviselt * Kos-uth Lajos-tér egyik sarkán, 
erősen uegirett arra, hogy lebontassák és 
helyét egy, minden izében modern épület 
foglalja el.

E sorokban búcsúzni akarok a mai kort 
gúnyoló épülettől. És ha bucsuaásom talán 
tulérzékeny talál lenni: ne csodálkoznék 
senki rajta; mert ha elgondolom, bogy 
majdnem 100 évig annak fa'ai között kere­
sett és ta ú't nemes és kedves siórakozast 
városunk és vidékének vigadni vágyó kö­
zönsége és ba eszembe jut a számtalan 
beoses emlék, amely engem at Oroszlánhoa
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köt, — őszinte sajnálattal hallom majd a csáká­
nyok romboló iáját és minden egyea falda­
rab lezuhanása olyan fájó óriást kelt a 
szivemben, mintha legkedvesebb barátaim 
egyikét kísérném ki a temetőbe.

Az Oroszlán építésének idejét nem si­
került kikutatnom. De régisége mellett bi­
zonyítanak : formátlan külseje, vastag falai, 
a fö’dszinti helyiségek alacsonysága és szo­
báinak erős boltívei.

A mesteremberek táncmulatságai 50—60 
év előtt többnyire a Hideg Pincében, a 
Tivoliban éa a Vörös-Ökörben voltak. Ti­
volinak nevezték a Kohéri-utca végén még 
most is meglevő korcsmát. Vörös-Ökörnek 
pedig a Perec partján a malom közelében 
álló azon épületet, amelyben legutóbb a 
mértékhitelesítő hivatal volt elhelyezve.

Az úri bálok és egyéb mulatságok az 
Oroszlán termében Lajos Tóni s utána La­
katot Sándornak messze vidéken előnyösen 
ismert kitűnő bandája mellett zajlottak le.

A fogadó legfényesebb korszakának az 
nevelhető, amikor a 40-as években a po­
zsonyi országgyűlés tartama alatt a Karok és 
Rendek farsang végén Léván rendezték 
országszerte híres báljaikat. Ezeken nemcsak 
a szomszédos vármegyék nemes familái, 
hanem a Jász- és Kunságból is igen sokan 
vettek részt. Az utóbbiak feljövetele 8—10 
napig is eltartott. A nők a hosszú utat 
ekhós kocsikon tették meg, amelyeket a 
fiatalemberek lóháton kisértek. Hogy 
az alföldiek utazása akkor annyi ideig tar­
tott, amennyi alatt ma a postahajó Ameri­
kába ér, — ennek az a magyarázata, hogy 
az utazás többnyire télen történt s hogy az 
utasok közben-közben meg-megálltak a ro­
konoknál vagy valamely ismerősük portáján 
és ott is elmulattak egy, két napot.

Az elegáns, vidám, fesztelen és családias 
bálokra, amelyek rendszerint 4—5 napig 
tartottak, — olyan sok vendég jött Lévára, 
hogy a városban levő úri házak nem birták 
mind befogadni s ezért többen a közelebb 
fekvő falvakban lakó nemes családoknál 
voltak elszállásolva.

Meglehet, hogy ma is akad még itt-ott 
magas korral megáldott kedves öreg úr vagy 
matróna, akiket sok kellemes emlék fűz a 

hajdan híres lévai bálokhoz, amelyeket re­
gébe szőve emlegetnek unokáik előtt.

Az abszolút uralom alatt az Oroszlán 
csak ritkán volt és lehetett színhelye vidám 

és zajos mulatságoknak.
1859.-ben a Caainó vevén kesébe 

Léva társadalmi életének irányítását, minden 
kínálkozó alkalmat felhasznált arra, hogy 
hazafias jellegű hangversenyek és egyéb 
mulatságok által a szebb jövö iránt való 
hitet és reményt élessze és ápolja a csüg­
gedő szivekben.

A caainó által rendezett hangversenye­
ken, amelyek közül az egyik 1863.-ban okt.
5.-én  a szűkölködő horvátok, — a második 
pedig, amely 1864. b'S jan. 26.-án az alföldi 
Ínségesek javára tartatott, — Reményi Ede 
éa Wilmers Rezső is ragyogtatták művésze­
tüket. Reményi ezenkívül még 1891.-ben jul. 
30.-án a dalárda által rendezett hangverse­
nyen is közreműködött,

A Casinó harmadik hangversenyén, ame­
lyet az egyesület 1864. febr. 25.-én Bzintén 
az a földi ínségesek javára adott, — Lono- 
vico Hollósy Kornélia is szerepelt, aki — mint 
az ország ünnepelt csalogánya — müréBzi 
kőrútjában Lévát is megtisztelte látogatásá­
val. A hangverseny — amint azt Mácsai 
Lukácsnak A Felvidék Társadalmi Köréből 
cimfl müvében olvastam — rendkívül nagy 
közönséget hozott össze ; az ünnepelt mű­
vésznő felü!mulhatatlan énekével, megnyerő 
kedves modorával mindenkit eibüvöit, elbá­
jolt és meghódított.

(Folyt, köv )

A délelőtti tanítást ó hajtják a szülök.

A „Bars* című politikai hetilapban f. 
é. szept. hó 5-ni és a „Lévai Hírlapban" f. 
é. szept. hó 11.-én ,Az egyhuzamban való 
tanításról* címen megjelent vezére kkekn k 
úgy látszik volt hatása a helybeli fög'm .-ba 
já-ó tanulók szüleire. Addig ugyanis a gim­
nazisták szülei Közül többen ellenezték a 
csak délelőtti tanítás reformjai. A legut bbi 
napokban azonban mást tapasztalt a tanári 
kar. Ugyanis, hogy ezeu fontos ügyet 
minél előbb a megvalósítás stádiumába 
terelhesse, megszavaztatta a Léván lakó 
főgimn. tanulók szüleit, esetleg gyámjait és 
a vidéki tanu'ók szállásadóit úgy, hogy a 
tanulók számának megfelelő szavazólapokat 

osztattak ki a gimnazisták között, hogy azt 
adják át otthon a föntnevezetteknek. A ta­
nári kar megmondta a fiúknak, hogy szü­
leiket s szállásadóikat minden befolvá" nél­
kül, legjobb belátásuk szerint engedjék sza­
vazni a megszövegezett szavazó-lapon „:gen“- 
vagy „nem“-mel arra nézve, hogy kivanják-e 
minél előbb, még ezen évben az egyhuzam­
ban való tanítás behozatalát 7

A szavazás eredménye várakozáson fe­
lül az osztatlan, tehát ciak a dé.előtti ta­
nítási idő javára dőlt el. Ugyanis a főgimn. 
339 nyilvános tanulója által visszahozott 
sravczó-lsp tanúbizonysága szerint az egy­
huzamban való tanitás mellett szavazott 325 
szülő, i'letőleg szállásadó, ellene 14. Di meg 
eme 14 nem mel szavazók száma is csökken, 
amennyiben a 14 negatív szavazatot 9 ér­
dekelt szavazó adta be. Ez a szavazás inkát 
fényes bizonyítéka annak, bogy m nnyira 
megérett már Léván is a fant hangsúlyozott 
eszme megvalósitásanak szükségességé. Most 
tehát ez ügyre vonatkozólag még a seru- 
pulus gondolkozáeúsk is tisztán láthatnak I

O yan városom, melyek ezen iskolai ev 
elején kezdték meg ez irányú mozgalmukat, 
már célt értek. Pi. Kecskemét városát hoz­
zuk erre nézve fel. Esen varos középisko­
láiban e hónap első felétien Kezd.ék meg az 
egyhuzamban való tanitást, pedig csak most 
szept.-ben kezdték szorgalmazni. Már a kö­
zoktatásügyi minisztertől is megjött a leirat, 
amelyben a délelőtti egyfoiyamöan való 
tanitást nemcsak jóváhagyólag tudomásul 
vette a miniszter, hauern — mint olvastuk 
— ezt „örömmel és készségesen engedé­
lyezte". A lévai tauárikar mozgalma már 
a múlt tanév végén kezdődött, az illetékes 
körök azonban folyton huzzák-halasztják 
érdemleges tárgyalását úgy, hogy még min­
dig a kezdet kezdetűnél áll az ügy 1 
Ouou que tandem ? .. .

P.

Különfélék,
Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy 

postahivataluknál az előfizetés 
megújítása iránt szíveskedjenek 
intézkedni hoary a lap küldése 
fennakadást ne szenvedjen
— Városi közgyűlés. Rendkívüli 

közgyűlést larto t varosunk kéoviselötes'ü- 
lete e hó 16.-án, amelyen két fontos tárgy 
került végleges döntés alá. Ezek egyike a 
gazdasági munkásbázak építésének régtől 
fogva sürgetett ügye, melynek kedvező

T ARC A.

Rögös utakon.
Folytatás.

•

ősz lett. Az eget szürke, nehéz felhők 
borították s fojtó, sűrű köd ülte meg a ha­
talmas várost. A komor paloták sötéten 
meredtek a bűvös éjszakába s az ablakok 
mögött gyászos feketeség honolt. Csendesek 
és elhagyottak voltak az utcák. A gázlám­
pák fénye hosszú sugarakban nyúlt ki a 
fehér ködbe és fényes, acélszinü sávokat 
rajzolt a sötét ablaküvegekre. Mindenütt 
sötétség és unalmas csend, csak Mária szó- 
bájának ablakából szűrődött ki halványpiros 
világosság.

A szegényes ágyon ott feküdt a leány. 
Arca sovány volt és sápadt. Fehér, osontos, 
keaét a vékony párnán nyugtatta és sza­
bálytalan beteges lélegzésébe olykor egy-egy 
nehéz sóhaj vegyült. Szemében kitludt az 
élet tüze és reveteg, fátyolos tekintetét 
szomorúan szegezte Imre aroára.

Imre as ágy mellett ült és dú't arcoal, 
kétségbeesve bámult maga elé. Érezte, hogy 

Mária halálával mindent el fog veszíteni s 

hogy az ő élete többé semmit sem ér. Erre 
a gondolatra egész testében megreszketett s 
erős fájdalmat érzett ott, ahol a szív van. 
Mintha valami láthatatlan szörnyeteg ketté 
hasította volna hatalmas mellét, hogy kilépje 
onnan azt a darab búst, amely csak érezni 
tud. Nehezen sóhajtott, szinte beléhörgött a 
melle. Fölállt, az asztalhoz ment, kezébe 
fogta aa orvosságos Üveget s Visszament a 
beteghez.

— Itt az orvosság, Mária.
— A leány engedelmeskedett. Próbálta 

felemelni a fej it, de nem bírta. Valami két­
ségbeesett vonás jelent meg az arcán, amely 
még halványabbra vált egy árnyalattal.

— Imre ... én meghalok ... — 
mondta halkan.

A férfi visszatette az üveget, az ágy 
szólére ült és két kezébe fogta szőke fejét.

— Ugye, ugye mondtam, hogy vigyázz 
magadra. Nem akartad hinni, hogy beteg 
vagy, nem akartál orvost. Mária, mért nem 
fogadtál szót nekem I Nem I Neked nem 
szabad meghalnod 1 Neked élned kell I . . . 
Kell I . . . Érted 1 . . .

Kétségbeesve, arcán a legmélyebb fáj­
dalom kifejezésével nézett a leányra.

— Érzem, Imre, hogy végem van, — 

szólt Mária csöndesen. — Pedig nagyon sze­
retnék élni . . . mert szeretlek . . . Olyan 
szép az élet, ha szeretünk ... Tavasz fakad 
szivünkben s nyomában illatos rózsák : a 
a szerelem rózsái ... U*y fáj, nagyon fáj, 
hogy itt kell hagynom téged . . . Ds no sírj 
Imre, mert ez nekem a túlvilágon fájni fog 
... Könnyeid égetni fogják lelkemet... Mert 
a lelkem nálad marad . . . Igen, kisérni 
foglak mindenhová ... No csókolj meg . . . 
még egyszer utoljára . . . Könnyebb lesz igy 
a halál . . .

Imre lehajolt és ajkát Mária homlokára 
illesztette, erősen, hosszan, mintha duzzadó 
életerejének egy részét a leány testébe akarta 
volna belelehelni, hogy föltámassza.

Érezte, amint csókja alatt megreszke­
tett a hideg test, amelyből elszállt az utolsó 
nehéz sóhaj. Azután eleresztette a szőke 
fejét, amely élettelenül hanyatlott a párnára.

A lámpából kifogyott az olaj. Pattogott, 
sercegett a kanóc s a halványpiros világos­
ság folyvást gyengébb lett. Az ablakon 
keresztül bes űrödött a hajnal szürke, szo­
morú világossága a a pirosas fényt lassan a 
nappal fehérsége váltotta fel,

Imre fölállt aa ágyról s a fájdalomtól 
megtörve, kábultan ment végig a szobán. 



ltot október 17. B A ÍR S 8

megoldását városunknak minden, ép szo­
ciális éraékkel bíró polgára őszintén óhaj­
totta. A másir, a sok viszontagságon átment 
városi vieadó építtetését hczti. immár a 
megvalósulás stádiumába. Hogy az uj fogadó 
mily nagy szolgálatot van hivatva városunk 
forgalmának szolgálatában a jövendőben 
betölteni, mindenki régtö' érezte, aki a je­
len nyomot úiágos állapotokat kellőképen 
ismeri. A közgyűlés névszerinti szavazással 
egyhangúlag hozott határozatában kimon 
dotta, hogy a város tulajdonát képez*, a 
Koháry-U’Oíban levő telkén 30 munkásházat 
rp’t. Iy házak a bemutatott tervezet sze­
rint egyenként 2500 koronába kerülnek s 
igy a minister által engedélyezett 2% hoz­
zájárulás beszámításával egy-egy munkás 
évenként 83 K 75 ti lért tizet, me y tizeiét 
által 50 év múlva a hás birtokába lép. A 
fogadó építés ügyében beérkezett pályázati 
ajánlatok közül Szauer I. és Mór helybe i 
cég 387168 or., 11 f.iléres ajáu a a fogi d- 
tatott el, mint iegolc-óbb, mely összegben 
a aü’ezetö díjazása is bent foglaltatik. E-. 
ügyről lapunk jö< ö számában részletes tu­
dósítást közlünk.

— Barsvármeg-ye közigazgatási 
bizottsága folyó ho 12-én tartotta rendis 
havi ülését. A szokásos hivatalos jelenté­
seken kivüi semmi félj győzni valóról leni 
esett szó.

— A Barsvármegyei Gazdasági 
Egyesület e hó 10-én tartott rendes köz* 
gyű esőn Levatich L sz'ó as tr kórságáról 
lemondott. A közgyü es sajnálattal vette 
tudomásul az agilis és szerencséske ü titkár 
távozását. 25 év előtt, mikor Levatich Lasz ó 
elfoglalta a titkári hivatalt, az egyesület 
nagyon elhanyagolt állapotban vö t. Tagjai­
nak száma nagyon megapadt, vagyon helyett 
6000 korona adóssága voit. Hogy ma az 
egyesület tagjainak a száma me felel a me­
gyei gasd. egyesületek átlagot taglétszámá­
nak, s hogy az egyesületnek 60 000 korona 
vagyona van, abban nem kis része van a 
távozó tilt árnak. Levatich Lász ó nem kis 
önérzettel mondhatja ei magáról : „Jobban 
etetettem egyletünket mint a sajátomat, rajo g- 
tam érte, mint egy eszményért, e boldog 
voltam, hogy teremtő I teuü.k jóvoltáló. 
időmet a kösűgynek az egyletnél szentel­
hettem". Működési ideje alatt a vármegye 
több községében hite1, fogyasztási éa tejs> ö 
vetkezetet létesített. Ö hozta ne Dunántúl­
ról a 180 darabból álló bonyhádi importot, 
mely alkalommal 40.000 korona erejéig állt 
jót kisgazdákért. A kisgazdák ismeretköré­
nek bővítésére tanulmányi kirándulásokat 
szervezett az ország nagyobb és oaszeiüin 
kedvelt urada maiba. A Öözekeezövetaeze-

As ajtónál megállt és nézte a hzottat so­
káig. Azután kiment, végig haladt az udva­
ron, kinyitotta a kaput és kilépett az utcára. 
Egy ideig ment, azután megállt. N -m bírt 
tovább menni. A falhoz támaszkodott és 
bután, kidü.ledt szemmil n zett maga elé. 
Körülötte sötétség támadt s maga előtt 
látott egy tövises, iögös utat az ö életé­
nek útját, amely lassan a fekete éjsza­
kába olvadt.

Nehéz moraj és ha.k dübörgés verte 
fel a hajnal ünnepies csendjét. Ébredui kez­
dett a hatalmas város. A távolból eze>féle 
hang tompa vegyüékét hozta a Lü.ös őszi 
szél ée egy csómó levelet tépett le az utcai 
fáról. Libenva szállt alá a sárga lomb és 
nesztelenül hullott a járóra. Keleten Isssan 
világosság támadt és a toronyórák lustán, 
érces hangon elverték a hatot, la es, hosszan- 
tartó sípolás hasította át a levegőt ; a gyár 
munkába hívta a kenyérért küzdőké*.

A Bipolásra falrezzent Imre. A hang 
mélyen behatolt a szivébe. Tudia, hogy öt 
is hívják a érezte, bogy most már nincs, 
akiért dolgozzék. De azután mégis mrgitdul , 
hogy megjárja a tövises, rögös utat, amely a 

fekete éjiaakába vezet.
Végé.

tét Ordódy Lajossal együtt alkották meg, 
mely mint ilyen, ez eiaő volt az országban. 
Munkálkodása csendes volt, de túl terjedt 
nemcsak a varmegye, hanem az ország ha­
tárain is, s jelző oszlopot képez a Gszd. 
Egylet életében. Az egyesület anyagi hely­
zetének javítása, kisgazdáknak szövetkeze­
tek által való támogatása, a középbirtokos 
osztály érdekében való mozgalomnak szer 
vezése, a mezőgazdasági ismeretek terjesz­
tése s saját birtokán mintagazdálkodás foly­
tatása mind oly érdemek, amiért a legna­
gyobb elismerést és köszönetét méltán 
megérdemli.

— A Podluzs ős Szikincevölgyi 
p. SZ. társulat elhatározta f. hó 13. án 
tartott közgyűlésében, hogy a munkálatot 
oly mértékben fogj* megindítani, uiszerint 
lehetőleg egy év alatt befejezhesse a igy az 
500,000 koronára egy év alatt lévén szükség, 
annak egyszerre való felvételre az engedélyt 
újólag kérelmezi a minisztériumnál.

— Templom-szentelés. A B.rsbz- 
racska községben épült uj református temp­
lomot nov. 7.-én fogják fölszentelni. Az 
egyházi funkciót Patay Károly nagyszecsei 
ref. esperes fogja végezni. Az uj templom 
a hívek áldozatkészségéből épült a az építési 
költség 30.000 K t tesz ki.

— „Bekapáltuk szöllőinket1*... So­
kan elrontották ezt a nóiát ie. Mintha bi 
zony többé sobse vona rá szűkéig! Beka­
pó.ták szölltiket ; de nem háromitben hanem 
emk kétizben. Permeteztek is, de mikor 
esett, akkor nem. Az idén ped g a szöllö 
fejlő lésekor igen sokszor esett, tehát igen 
keveset permeteztek. Innen azok a különb- 
tégek, hogy egyik szöllősgazdának jóval 
több a termése, mint a múlt évben volt, a 
másiknak pedig csak harmada, he ede, ti­
zede. Hogy az elhanyagolt szöiiök a jövőben 
meg ne boszulják magukat, a lehullott liszt­
harmatos leveleket el kell égetni, a tavaszi 
metszés mán pedig — még a fakadás előtt 
— nyomban kell permetezni.

— Hímen. Csépány Elemér kir. járás- 
biró tegnap délben esaüdött örök hűséget 
Bűben M erek a lévai róm. katb. plobá- 
nia-templomban.

— Megint az automobil. Schweiyer 
Ármin 18 eves, süket-néma, lévai lakos a 
nővérével, Rizsivel, a garamszentg) örgy i 
vásárról jött haza f. bó 12 én. Dobogó 
puszta mellett egy automobil feiforditotta a 
kocsijukat. A férfi megsérült, a nőnek nem 
történt bsja. Az automobil tovább száguldott. 
Állítólag az orosrksi cukorgyáré volt.

— Tüzek. Alsógyőrődön f. hó 13. án 
Chlup M haiyné gazdasági épületei és Milialik 
Márkus összes takarmánya a pusztító tüa- 
vt sz áldozatává lettek. A kár mmt-gy 
1000 K. — tíyékénesen f. hó 14 -in Lipták 
Sándor, Gazsó L jós ée Krnccsán Peter ha­
zai és ingóságai hamvadtak el. A kár 3000 K.

— Kinevezés. A pozsonyi kir. ítélő­
tábla elnöke Lehoctky Ede rózsahegy, kir. 
törvényszéki joggyakornokot díjas joggya­
kornokká nevezte ki s szogalattételre a 
lévai kir. járásbírósághoz osztotta be.

— Az alkohol betegje. Doleg Lajos 
lév.i cp-sz nagy elvezettel fogyisztoita a 
szeszes ít.lókat, minek következtében az 
idegzete teljesen megrongálódott. Az utóobi 
időben borzalmas álmai voltak. Tört-zúzott 
mindent. A közveszélyes embert e hó 14.-én 
a lévai közkórház megfigyelő osztályába 
szállította a rendőrség.

— Körjegyzői választás A bars- 
bessei körjegyzőt állásra Lányi Nindor 
vumosmiko ai seg djegyzö választatott meg.

— Kereskedelmi szaktanfolyam. 
Lapunk műt heti s’amátan említett esti 
kereskedelmi szaktaufo.yam a lévai keres­
kedő ifjak társunknak köri e yiségebon f. 
évi november bó 1.-én kezdődik, A tanfo­
lyamon a hallgatók az egyszerű és kettős 
könyvelést, a magyar és nemet le-elesést 
az uj helyesírási szabályok bevoná ável és 
a keieskedelmi számtant sajá.iih. j.ik el. 
A tanfolyamon résztvenni szándékozók o hó 
folyi mán jelentkezhetni k Fodor A iolf bank­
főkönyve önéi.

_  Esküvő. Akács Jóli>f e hó 28-én 
d. e. 11 órakor vezeti oltárhoz Kugyela 
Annát,

— Mótoros bicikli. Tauber Lipót 
kálnai fakeresaedö e hó 8.-án mótoros ke­
rékpárjával a Kálnai-uicán elütötte Pásztor 
Erzsébetet. A 8 éves kis leány a homlokán, 
karján és lábán szenvedett sérüléseket. A 
rendőrség a kihágási ügyben megindította 
a vizsgálatot.

— Névváltozás. Bahna Sándor álla­
mi tanitóképző-intezeii növendék,lévai lakos, 
vezeték nevét belügyminiszteri engedélylyel 
„Bakóa-rn változtatta.

— Erkölcstelen provízió. A in. kir. Curia a na­
pokban a következő elvi kijelentést tette : , Az alkal­
mazottnak az alkalmazóval szemben tartozó köteles 
büséguvei ellenkezik, tehát a jó erkölcsökbe ütközik 
az, h gy az alkalmazott a másik ügyleti féltől az 
ügylet megkötése körül kifejtett tevékenységéért dijat 
kössön ki, mert ez a dijkikötés a dolog természete 
szerint arra kötelezi az alkalmazottat, hogy ne az ötét 
alkalmazónak, hanem a másik ügyleti féluek vagy 
legalább euuek az érdekeit is szolgálja. Minthogy pedig 
a jó erkölcsökbe ütköző szerződést bíróság előtt érvé* 
nyesiteui nem lehet: mindkét alsóbb biróság Ítéletét meg­
változtatni es fő perest keresetével elutasítani kellett

— JÓ Pajtás. Sebők Ziigmond és 
Benedek Eiek uj es maris népszerű gyer­
mekiapjának, a Jó Pajtásnak, október hó 
10. én jelent meg a második szama. Es a 
szám is igazolja ast a nagy érdeklődést él 
elismerést, mebyel a közönség ezt a kitűnő 
gyermekiapot fogadta. A maaodia szám gaz­
dag, változatos es értékes tartalmával méltán 
soiuuozik az első mellé, ba ugyan fö.ül nem 
múlja amazt. Egyik legnagyobb vonzóereje 
a Jó Pajtásnak azok a művészi kivitelű 
képük, melyek minden egyes közleményt 
kétszeresen értékesebbé teszue1'. Nincs lap 
a Jó Pajtásban, amelyen egy vagy két ilyen 
kép ne volna. Ezek a kepek, Túli Ödön 
kiváló művészünknek és munkatársainak 
alkotásai. A Jó Pajtás második számában a 
kiadók ismét értékes jutalmakat tűztek ki 
a rejtvények megfejtőinek. A Jó Pajtás 
előfizetési ára egesz évre 10 K, félévre 5 
K, negyedévre 2 K, 50 fill. Megrendelhető 
a Jó Pajtás kiadóhivatalában Budapesten 
es Nyitrai ea Tarra könyvkereskedéseben 
Léván.

—- Az uj magyar bortörvény. Har­
madik ki .elás. Nagy toau érdeklődésre valla 
szö.ötermelö, boraereskedo és vendegiösosa- 
tá y részéröl, hogy annak a könyvnek, 
melyet dr. Drucker Jenő a Bor Lapok 
teimős szerkesztője szerkesztése melleit a 
„Patria" nyomda (Budapest IX. Köztelek) 
Kiadott, első két kiadass 8 hónap leforgása 
alatt teljesen elfogyott. Az uj kiadás, mely 
most hagyta el a sajtói, a törvényén es 
végrehajtást reudeleteu es számos magya­
rázaton kívül tartalmazza a töldmivelesügyi 
miniszternek a bornyilvántartásra vonataozó 
ujsbb rendeletet, valamint a törvény indo­
kolását is. Ezen utóbbi egy főleg jogasz- 
Köröa által támasztott igényt kivan kielé­
gíteni. Mint minden törvény ea rendelet 
sörül, ugy a bortörvény egyes pontjai 
körül is Különböző felfogások es értelmezé­
sek foglalnak tért. Esésnek a kétségüknek 
es tel emagyarazasoknak eloszlatására a 
legtöbb esetben cs.k a törvény indokolása 
képes, meri abban a cél ea irányzat vilá­
gosan kidomborodik. A könyv vegén talál­
ható betűrendes tárgymutató a könyv hasz­
nálhatóságút lényegesen megkönnyíti. A 
könyv ára 1 K, 50 fdl. Kapható Nyitrai es 
Tursa könyvkereskedeseben Léván.

Hiy&ta 1 os köxlemény.
Hirdetmény.

A népfelkelők jelentkezéséről.

A< 1893 évi XXAVII. törvényeik alap­
ján mindazon katonailag kiképzett népfelke­
lésre kötelezettek, kik a közöshadsereghen, 
v honvédségben, azok póttartaiékábzn vagy 
a csendőrségnél szolgáltak ; továbbá oly 
katonailag ki nem képzettek, kik népfelke­
lőéi (rózsaszínű) ajánlati lapokkal vannak 
el átva, folyó évi október hó 25 -én a Város­
háza tanácstermében személyesen megjelen- 
n', vagy írásban jelentkezni tartoznak.

írást éli jelentkezéshez a rerdörkapitá- 
nyi hivatalban „Jelentkező lap“ kapható, 
melynek kitöltésére és egyéb keielésére 
nézve a rendörhapitányi hivatal és jelent- 
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|. ezö lapra nyomatott figyelmeztetés nyújt 
fölvilágosít ást.

A személyes je'entkezéhez az utolsó 
katonai okmány (végelbociátó levél, kilépti 
bizonyítvány, ajánlati lap) elhozandó az 
rásbeli jelentkezéshez csatolandó.

Az itt tartózkodó (Ausztriában) a biro­
dalmi tanácsban képviselt tartományokban 
<is királyságokban bonos népfelkelők hasonló 
minőségben és módozatok körött tartoznak 
jelentkezni mint magyar honosok.

A je'entkezés igazolatlan elmulasztása 
— a népfelkelés némely csoportjainak je 
lentkezési kötelezettségéről szóló utasítás 7. 
j 70. pontja rendelkezésének megfelelő 4—10 
egesz 200 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel, esetleg megfelelő szabadságvesztés­
sel büntettetík.

Lévan, 1909. évi október hó 5.-én.
Kónya József, 
rendőrkapitány.

(>627/1909 szám.

Hirdetmény.

Léva r. t, város képviselőtestülete a 
mai napon tartott rendkívüli közgyü ésében 
hozott 6626/1909 számú határozatával a 
városi vigadó és berhaz építési ügyében, 
az október 5-én megtartott versenytárgyalás 
alapján a beadott építkezési ajánlatok fö­
lött döntött és a vállalkozók szerződése 
tárgyában érdemlegesen határozott, valamint 
az építkezésből kifolyó intézkedéseket meg­
tette. — Midőn ezt közhírré teszem, érte­
sítem a város illető polgárait, hogy az 1886. 
évi XXII. t. c. érteimében jogosítottak azon 
határozat ellen — 15 napon belül — a 
város iktató hivatalában felebbezéseiket 
benyújtani.

Léva, 1909. évi október hó 16.-án.
SócLegrlx Xaatjoa, 

polgármester.

6460/1969 szám.

Hirdetmény.

Léva város képviselőtestülete folyó évi 
október bó 1.-én tartott közgyűlésében ho­
zott 156-6154/1909 számú határozatával 
Monaco Mósé lévai vállalkozónak a Léva 
városon átvonuló vámúton 1906 évben tel­
jesített hídépítési és oldalkövezési munkála 
Iáiból folvó végjárandóságát a vámútalap 
terhére 22000 koronában állapította meg s 
annak fedezetére a rendelkezésre álló vá­
mútalap jövedelmén kívül, melyből 8424 
korona 86 fillér 15 napon be ül kifizetendő 
— a még szükségesnek mutatkozó 13575 
korona 14 fillér erejéig a vágóhidépitésére 
fölvett kölcsön alapot jelölte ki előlegezésül, 
mely előleg az 1910. évi államuti jövede­
lemből lesz a kölcsönző alapnak visszaté­
rítendő.

Ezen határozat felsőbb jóváhagyást 
igényelvén, f. bó 17-töl kezdődő 15 napon 
a városi iktató helyiségben közszemlére té­
tetik ki azzal a tigye.mertetéssel, hogy as 
a hivatalos órák alatt megtekin helő s ellene 
a fenti határidő alatt Barsvármegye tör­
vényhatósági bizottságához feleb oezés ad­
ható be.

Léva, 1909. évi október 14.-én.
Sód.ogrlx Zaátjoa, 

polgártnester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései
1909. évi okt. hó 3-tól 1909. évi okt. hó 17-ig.

Születés.

A szülök neve A
 

gy
er

m
ek

 
ne

m
e A gyermek 

neve

Czindler Bódogh Oszuska A. fiú József
Vdent István Pesl Mária leány I ona
L'hficzky Béla Bú-i E- l.iuy Mária
Budaváry F. Ullrieh L. fiú Ferenc
Svarba E. Ghimessy E. leány Magdolna

Házasság.

Vőlegény es menyasszony neve Vallii3a
Miklósy Vilmos K'acsmányi O.
Kotsis Lajos Dományi Ida 1
Csorba Jenő Holló Amália
Sümegh János Gystykó E. -
Pigmond Gy. Presztolánszky A,
Csépáuy Elem- r Duben Mária |

r. kath, 
rét. kath. 
r. kath. 
r. kath.
r. katb, 
r. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Bálint Imre 
özv. Kraft Sándorné

Király Mária 
özv. Váczi Károly .
Kulik János
Hajdú Erzsébet

14 nap
83 éves
44 .
12 hó
19 éves

Veleszül. gyen.
' Agg. végkimeiül.

Agyvérzés 
Gyomorbélhurut 

i Tüdögumükór

Lévai piaciárak.
HoTatvezetö ; Kónya Jós..' ruudötkap'táay

Busa ro.-mázsánként 27 kor. 20 fill. — 
27 kor. 60 Kétszeres 25 kor. 20 611. 25
kor. 80 fill. — Rozs 19 kor. 40 fill. 19 kor,
60 fill. — Árpa 13 kor. 60 fill, 14 kor.
60 fill. Zab 13 kor. 40 fill. 13 kor. 80 fill.
— Kukorica 11 aor. 60 fin 12 sor. 20 fii.
— Lencse 23 «or. 40 fill. 23 «or. 60 fill. — 
Bab 18 kor — fill. 19 kor. — fill — Kö­
les 20 kor. — fill. 21 kor. — fill.

Vetőmagvak 100 kilónként; Vörös ló­
here természettől aránkamentes 135—140 
Vörös óboré, kis araukás 105—110 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 105—110 Luczerna 
teimészettöl arankamentes 175—180 Lu­
czerna, világos szemű aránkas 140—144 
Luczerna, barnás szemű 115—120 Biborhere 
42—44 Baitacsin 32—34 Muharmag 20—22

Szerkesztői üzenet.
K. J. Badapest. á. verseket köszönjük.
K I. Valkhaza Sziveseu közöljük.
Adalbertus- Az Utóbbit felhasználjuk, az előbbi 

gyenge Esetleg átdolgozzuk.

Nyilttér*)
El9.(5 (5 Tiá? A helybe!i F«- XXAú. rercz-utcs 20. számú 
ház szabad kézből eladó. — Bővebb fel- 
világositáa nyerhető a tu<a jdooos oál.

Kiadó esetleg eladó ‘ZX-ó 
u.caban egy narok ház megfelelő lakíuoíc- 
kal egy iU.ethalyiaéggel éa két jó karoan 
levő pék kemencével. Bővebbet Ertler 
Henrik füsserkerefikedőnéi Ssepesi éa Zúgó 
utca sarkán.

M O LL-F É LE
LS E I D Ll TZtPORáJ
Euyii*’, oldó háziszer mindazoknak, kik emészteni 
zn’ nrokbau és az illő életmód egyébb következ­
ményeiben szenveduek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona
Vidéki gyógyszertárakban kérjük ZLvHoll
készítmény tit.

F^?."?őlítő'’1' bedörzsölés,
elismert, régi jóbiruevü háziszer 
szaggatás es hűiéiből származó 

mindennemű betegségek ellen.
Eredeti üvog ára Jeox. 2 

Kapható miudeu gyog/szertárban 
és drogériában, ohm

Föszéiküldesi hely MOLL A. gyógyszerész.
Cs. kir. udv. szíllitó, Bíci, (. fuchaubeu 9.

Sajat termésből kis üstön főzött
- kitűnő minőségben

Seprő és törköly-pálinka
Hektoliterenként .... 140 koronáért 
Literenként ............... 160 fillérért

Sárga baraczk-pálinka
Literenként 5 koronáért.

Kapható Levan 
HOLLÓ SÁNDOR 

pincéjében.

1591/9V9 tlkvi szám. érk. julius hó 2.-án.

Árverési hirdetmény.
Az újbányái kir. jázásbiróság, miut telekkönyvi 

hatóság sözbirré teszi, hogy Parancsok János vygre- 
haj atouak Huszár Mináiy és neje Pnkiil Erzsébet 
végrehajtást szeuvedöa elunt bÜUU kor. tőkekövetelés 
es jár. iránti vegremjtasi ügyében az újbányát kir. 
jarasbiróoág, teiüietéu lévő Zvaruoca községben fekvő 
a zsarnócai 24 sz. tjkvbeu A, 1, 1 sor, 155jb hrsz. 
12/b hazsz. a. foglalt ingatlanra a C. 1. t. a Özv. 
Huszár sz. Iván Mária javára bekebelezett özvegyi 
joggal terheken 814 koioua kikiáltási arban, ameny- 
uyibou ajauiat nem tetemek, akkor a szolgalmi jogtól 
mentesen elrendeltetik, valamim az u. o. 268 sz. 
tjkvbeu A, I, 1 sor, 43 ő hrjz. a. foglalt (rét Sanske- 
lus.1^ ingatiauból B. 7. t. a. Huszar Mihalyné sz. 
Prikril Et zseb etet illető 1/2 reszere 37 kor. ezenuel 
megállapított kikiáltási árbau az árverést elrendelte 
es hogy a te^ebb megjelölt ingatlanok az 1909 evi 
november bo 3 -an d e 10 orakor Zsarnocan a köz­
ség házánál ineguirtauUu uyiivauuz arveieseu a meg­
állapított ktaiai'asi ár 14/3.-anal alacsonyabb arou alól 
eiadatui nem foguak.

Árverezni szándékozók tartoznak az iugatiauok 
becsaráuak 20%-at vagyis 162 K. 80 f. és 7 K. 40 
f. készpénzben, vagy Iö81. 60. t. c. 42 §-abau jelzett 
árfolyammal számított es az 1ö81 évi november bó 
l.-eu 3133 sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 
b-abau hije<kit uvadekkepes erteapapirbau a kiküldött 
kézéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. C. 170 § a ér­
tél ueben a bánatpénzünk a bíróságnál előlege* elhe­
lyezessed kiállított szabályszerű elismer véuyt al­
szol gállatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szeriül megallep tott 
bauatpeuzt az aluia igeit ar ugyanannyi százalékáig 
kiegeszHeui. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem 
tesz, igeie.e tigyelmeu kívül marad, es az árverésben 
melyet ua.adekuiauul folytaim kell, reszt nem Vehet. * 
... uJbi“y»"> • ki'. járásbíróság, mint telek-
könyvi hatóságuál 1909. évi augusztus hó 6,-ik napján.

Boosek.

Kölcsön könyvtár I
njonnan kiegészítve kb. 8OOO kÖtSD M 

magyar, német és franoia regény 

NYITRAI ÉS TÁRSA 
könyvkereskedésében 

IL ZÉ V A. IST.
Előfizetés bármely nap kezdhető 11

A lévai fogadé 
bontásából kikerülendő használt 
ajtók, ablakok, fedélfa és egyéb 

anyagok jutányos áron eladók.
Értekezhetni:

Szauer Izidor és Mór
czégnél Léván.
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3210/1909 tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A lévai Hz. jára.birós.-.g mim hat(j

kl.zh,rre U«l, Hogy Oroszu.ai.n Lajos vögishnjatón.* 
Lövinger Gez» végrehajtást szenvedő ellem vd»r«b»i 
tssi ügyében beuy.jtott mver sí kéménye folytán a 
„evezett végrehajtató javára .620 k. róna töke ennek 
1909 évi március 2-tól járó 6»/„ kamatai 150 korona 
79 fi.lér eddigi per ea végrehajt ai, az ezúttal 49 ko 
roua 80 fillérben megállapított árverés kéreti valamint 
, még felmerülendő további köl ségeknek kielégítése 
végett az 1881 évi LX- t. ez 144 § és a Ven alapján 
a végrehajtási árverést a végre: ajlaal szenvedő Lövin- 
ger Gézának a lévai kir. jara.bíróság lerületéu Szódó 
kézség határéban fekvő és a szódói ISO sztjkvben A 
I 1 sor 108 hrszámu ingatlanáré éa azon épült 83 8. 
i, számú bázara 1288 korona kikiáltási árban aa sr- 
verést elrendelte még pedig a Vun 26 § alapján ak­
ként, hogy ezen határnapon az iugatlau a megállapított 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron ela­
datni nem fog.

Ezeu nyilvános bírói árverés 1909 évi november 
ho 6 napjának délutáni 2 arakor Szodo kiizsea há­
zánál lesz megtartva.

Az árverezni szándékozók tartozunk az ingatlan 
kikiá lasi árának 10tfy„-al készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi 8333. számú 1 M. K. s, g-ábau kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881, évi LX. t. c. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgal- 
tatni, mely kötelezettseg alól csak a Vhn 21. §-ábau 
megnevezettek vaunak kivéve.

Azou árvereiő ki a kikiáltási árnál magasabb Ígé­
retet tett ba többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ar ugyauanuyi százalékáig 
kiegészíteni mert ha ezen kötelezettségének eleget nem 
tesz, ígérete figy elmen kívül marad és a haladektalauu. 
folytatandó árverésen több : reszt ucin vehet.

Kelt Léván a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1909 évi augusztus bó 3. napján.

Csépány
kir. albiró.

KiaAó há? A Daálc Faren° ut°* iXXOAXU liaa. 22. 82ámu ház 3 szobá­
val, konyhával és kamrával november hó 
1 tői kiadó. Külön udsar kúital. Bővebbet 
Tokody Imre vendéglősnél.

■

Szőlő oltvány, 
Bzölővesszőröl és bőrről nagy képes árjegyzékemet iw INGYEN
és bérmentve küldöm meg, aki czimét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 
mert ebből megtanulhatja a szölöteiepites t s emel'ett 
sok sző őkép van benne. Szölöoltványokból és más 
egyéb európai és amerikai sima és gyökeres vesz- 
szökből, a világhírű Delawarebó! állandóan több 
millió keizlet eladó olcsó ár mellett. Több ezer elis­
merő levél, közte több herczegi és grófi uradalomtól. 
Czim: Szűcs Sándor fia. szölőtelepe 

3Bilk a.r cLi.ószeg'.

Kristálylimonádé 
a citrom alkatréaavbő) por alakban előállított 
készítmény x megfelelő mennyiségű czukorral 

együtt limonádé előállításához.

Viz hiányában
szárazon a szájba véve kitűnő 

szomjúság csili?pité.

Utazásoknál 
Kirándulásoknál

Sport-kedvelőknek 
Turistáknak 
kitűnő szolgálatot tesz.

Egy I kgmos doboz ara 3 K. 60 f 
Egy kgrmos doboz ara I K. 90 t. 
Egy kgrmos doboz ara I korona 
Ejy adag csomagolva, ara 6 fillér 
Az állandó limonádé fogyasztókra nézve 
előnyösebb ha l/« kg.-os, */» kg.-os, de 
különösen ha 1 kg.-os dobozt vesznek.

Törvényileg védíí 1 — Ügyeljünk a védjegyre!

Kapható minden fűszerkereskedesben 
Kezűi Kertész Ernő, 

?yó(?T«*eret» S^badkán

f1

□'
Alkalmi vétel f

Mélyen leszállított ár !
a

BAZÁRBAN
LÉVA, PETŐFI UTCZA 9. SZÁM.

Alant felsorolt aruk beszerzési áron 
kiarusittatnak "WS

femfisztifó kivonat

V

r- ,Tisztíts csak

Mindennemű jatekarnk- 
Harisnyak, 
Úszónadrágok. 
Trikók,
Bőráruk
Fésűk.
Fog-, haj, bajusz- 
es ruhakefék,

□-------------------------

Kerékpár és alkatrészek!

l| ¥ I / II K

I
t:

JC Védjegy: „Horgony!1 "W. |

| A Linimeni. Capsici comp., 
| a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
$ egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
?r\ sok év óta legjobb bedörzsólésnek bizonyult 
& köszvénynél, osúznál és meghűléseknél. 
§ Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
§ miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
Í3 csak olyan eredeti üveget fogadjunk el.

mely a ^Horgony*4 vó^jegygyel és a Richter 
' cégjegyzéssel ellátott dobazba van csórna* 

golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer­

ig tárban kapható. — Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél, Budapest.

| DLRlchter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz"
á Prágában, Elisabethstrasso 5 nen.

Kötények, 
Kezty ük. 
Gallérok, 
Kezelők. 
Nyakkendők, 
Legyezők 
Szappanok

□

Kern Testvérek Léva.
Ajánljuk dúsan felszerelt 

runkat a közeledő idényre.

Kávé
a legolcsóbb árban. 

Gabona zsákok, 
ponyva, gépszij, 

mindennemű 
gép- es technikai cikkek, 

olaj zsiradék, 
cement, kátrány 
carbolineum, 

és 
gazdasági felszerelések, 

uickel s m ndeunemü zománcozott 

vas edények, 
Permetezők!

Dr. Aschenbrand-féle B O 
--------- kilogrammonként 76 fillér. 

Motoroenzin — Dustless.— Fegyver és 
lőszerekben nagy raktár. — BQRSAJTÖ.

vas-, fűszer és csemege raktá-

ZÖLD GÁL1CZ, 
por. raffia háncs.

KÉK ÉS 
ken. kék

Linóleum padló lakkok, 
ecsetek, 

parkett mázak, 
dusztlesz pormentesitő olaj, 
jégszekrények, 

fagylalt gépek, 
Fürdő kádak, 

mérlegek, 
mozsdó díványok, 

vas- és sarga réz agyak, 
w Kénegezök! 

JR. 13 O I FÓR

Teljes konyha berendezés I

(fi 
(fi 

1Í5 
■co
o

>

lO

Q.

Öű 
o u
CQ 
>

HA NINCS SZALMA, NINCS TRAGYA.
E. • „tói, tenyegeti . gtóteipil M ídín, amely pedig W"?" “ »“ ““ ““

a műtrágyák sohasem pótolták.

A szárított hizósertéstrágyával
tan. eredménynyel, . ^nyo... « ** ILTtó í.

« Hiányzó istáílótrágyát, ha ismertetést é. ajáMlatot kir A lultjl. h Wu MmuL U, IliMt n. utn
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Alom árpaszalma, széna, 
zabos bükköny csekei plebá 
illán, ugyt*zietén MÉHEK is.

BOR
A zseiizi uradalom felügyelősége 
közhírré teszi, hogy az ezidei 
bortermés e hó 11-én kezdődő 
szüret alkalmával a garamsallói 
pincében préstől átvéve kisebb 
részletekben is, saját hordóban 
hektoliterenként 40 kor. árban 
eladó. Bővebb felvilágosítással 
szolgál a ..... ........

Garamsallói pincekezelőség

Van szerencsém a t. közönség b. 
tudomáiára hozni, hogy
LÉVÁN, Part tér 4 szám alatt 

(Dodek-féle ház) 

FOG- 
MŰTERMET 

nyitottam.
Készíts k Egyes fogakat, egész fog­
sorokat amerikai módszer szerint, 
légnyomású szájpadlással, vagy 

anélkül is.
Csa; fogak, mindennemű FÉMMUN­

KÁLATOK és javitások.
A nagyérdemű közöns^ szives párt­

fogását kérve, vagyok tisztelettel 
Franciscy Kálmán 

műfogáez

Eladó oltványok.
Blső rendű éves gyökeres rlpária 
portálté alanyú oltványt eladok ö zl 

• ültetésre -
Készlet: 1000 drb. ezerjó, 1000 drb. 
sárga margit és 1000 drb. finom 
faj vegyesen.

LIPCSEI ALBIN, 
Oaramszö'llös.

Tűzifa hasáb és aprítva, 
porosz kőszén és pirszén- 

rendeléseket elfogad és 
házhoz száliit= 

Braun József és fia.
’ Iroda : Honved utcza Wertheimer.ház.

A KÉT CSILLAGHOZ!!! HANGVERSENY GRAMOFON.
Tisztelettel értesítem Léva város és vidéke t. 

közönségét, hogy nov. 1-én K088Uth-téren (Kálvin-udvar)
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rőrös-, tat- ts röflín
Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően 
berendezve megnyitom, amelyre mélyen tisztelt 
vevő közönség b. figyelmét felhívom, egyben 
tudatom, hogy nálam a legutolsó divat szerint 
kész blousok. kis leánygyermek ruhák, joupo- 
nok. pongyolák és kész kötények a legszebb 

kivitelű szabásban kapható.
I! Szigorúan szabott árak! I

Maradtam alázatos tisztelettel

STERN LAJOS,. a két csillaghoz.

Az itt ábrázolt beszélőgép 
23—22 cm. széles és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható sziues virágtölcsérrel 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab 19 cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt

16 forintért 
kapható.

Nagy 
nemű és 
gépekből

Árjegyzéket és lemezjegy­
zéket ingyen és bérmentve 

küldök. — Vidéki megrendeléseknél csomagolás dijmeute..
Kiéin Sándor, órás és ékszerész Léván.

választék minden­
nagyságú beszélő- 
és lemezekből.

Árverési hirdetmény.
Alulirt községi elöljáróság részéről ezennel közhírré 

tétetik, miké t a lévai uradalom és Garamkelecsény köz­
ség közös tulajdonát képező MŰMALOMRA vonatkozó 
árverés f. évi október hó 21 én d. e. 9 órakor lesz 
Garamkelecsény község házánál megtartva.

Kelt Garamkelecsény 1909 október 10.
A községi elöljáróság.

1191. szám.

Biiapesta at: 

saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a 
BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET !

védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet! 
árucsarnokait, m lyok a következő helyeken vann.k * 
VIII., József körút 28. sz (Brkoc ős-utca sarkán) * 
IV., Ferenciek tero 1 SZ. (a királyi bérpalo'á'ian) s 

Ezen szövetkezet az .Országos Központi Hitelszövetkezet* tagja s ennek I 
felügyelete alatt áll. í

Vásárlási kényszer teljesen kizárva |
Stilszerű, modern lakberendezések. I

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségéért I

i,

Múfa eladás.
Az eszrergomi Főkáptalan Baravármegyében, Crom- 

falu község határában fekvő erdejében 4705 drb. tölgy 
szálfa 18 — 52 cm. mellmagassági átmérővel és körülbelül 
1333 m3 köbtartalommal, továbbá 4490 drb. bükkfa 
12—50 cm. mellmagassági átmérővel és circa 1863 m3 
köbtartalommsl eladó. Venni szándékozók 10% bána’pénzzel 
ellátott ajánlataikat a méltóságom Főkáptalanra címezve 
október 25-ig Esztergomba küldjék be.

További fölvilágositas az uradalmi erdőhivatalban 
Ksztergomban nyerhető

Knapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

M* Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

Nyomatott Nyitrai és Tina gyorsítóján Léván,

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
újonnan épült házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás 
van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődőközön­
séget — vétel kötelezettség nélkül ie - mindenkor szívesen 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel ezolgálok 

Hazai gyártmányú gépek 
U. m. HOFHERR é. BOHRÁNTZ féle gőzcséplő 
készletek, GANZ féle motorok minden nagyágban 
valamint minden e szakba vágó gepek és géprészek.


